

小学新生报名 家长忙个不停

还剩今天一天 看清规定少跑趟

本报(记者 刘伟平 文 丁友明 图)昨日是市区小学入学报名第一天,虽然每年入学主角换了一波又一波,却在上演着同样的剧情:学校门口拥挤,报名热度高涨。不少家长在校门口连夜排队,为的是第一时间给孩子报上名。

提前一天冒雨排队

17日晚,郑东新区聚源路小学门口,不少家长带着凉席、被褥在校门口“安营扎寨”,就等天亮后学校开门。由于来的人比较多,家长们自发排起了长队,很快,就发放了近40个号。

同样,17日下午,在金水区实验小学门口,家长们也早早来到校门口“蹲守”。有的拿着躺椅,有的直接席地而坐,搭讪聊天过程中,家长们纷纷拿出准备的证件核对好几遍。晚上下起了雨,家长们便撑起雨伞,静静等待黎明到来。

今年,市区各教体局出台的招生政策表明,要保证辖区内符合条件的适龄儿童全部入学。既然如此,为何非要熬夜排队呢?家长们给出的回答如出一辙:热点学校供不应求,每年都有不少孩子因各种原因被拒之门外,为了让孩子第一时间报上名,熬夜这点辛苦不算什么。就算是有问题被卡壳,也可以及早回家补救。

早上8点,报名正式开始,校门口更加热闹。顺利报上名的家长拿着通知书拉着孩子笑容满面地离开,其他家长满是羡慕,不停地往里面张望。

除了给孩子报名的家长,不少孩子明年才上小学的家长也一大早来到校门口打听情况,希望能多了解相关信息,为明年孩子入学提前做好准备。

工作人员耐心服务

年年提醒,年年还是有不少家长因准备证件不齐全被“卡壳”。

上午11点,在二七区政通路小学报名处,李先生和父亲带着孩子报名,李先生和儿子



8月17日晚,家长在郑东新区聚源路小学门前排起长队。

的户口都在其父亲的住处,房本是父亲的名字,自己名下无房,他已开了无房证明。户口本、身份证、疫苗本……证件摆了一桌子,李先生和父亲俩信心满满。但工作人员核对后,发现李先生的孩子不符合条件,暂时不能报名。“要什么证件我都有,为啥不让我报?”孩子爷爷情绪有点激动。原来,李先生和儿子的户口在父亲的房产处,而父亲的户口却在别处,二人分别持一个户口本,也就是说不能证明他和父亲的亲子关系,他们还需要到派出所,开具他们父子关系的证明。

经工作人员耐心解释,李先生才慢慢平息了情绪,表示将尽快去辖区派出所开证明。为了让李先生安心,工作人员把孩子生的信息登记在册,表示李先生拿到证明后便立即给孩子报名。

条件不足多人被拒

上午9点半,中原区淮河路小学门口墙上张贴着招生简章及划片范围,门外熙熙攘攘

聚集着一些家长,伸缩门内,4名工作人员正在按照序号审核材料,接受报名。据工作人员介绍,有的家长凌晨4点就来排队了,他手里的号牌也已经排到了72号。虽然号码有这么多,但顺利报上名的只有50多个,不少家长因为条件不足被拒。

朱女士拉着孩子来报名,她的孩子是3月4日出生,到报名点后,工作人员告知年龄不够。“今年如果上不了的话,明年7岁半就太大了,和要求仅仅相差4天,还是想让孩子今年入学。”对此,工作人员表示,可以将朱女士的孩子信息登记备案,如果辖区内符合年龄的孩子招不满的话,可以酌情接收年龄接近的儿童。但根据前几年的情况来看,该校每年生源都满额,朱女士孩子入学的可能性不大,或需要再等一年。

同样被卡壳的,还有家住桐柏路的宋先生。宋先生家住桐柏路某小区35号院,孩子年龄也够了,但还是被工作人员拦了下来。原来,淮河路小学的招生范围仅包括该小区

36号院,虽然宋先生的住址和其相距非常近,却不在划片范围,需要到附近的其他学校就读。

工作人员提醒,报名还有今天一天时间,学校接收报名的范围、所需的证件等都有明确规定,家长报名之前一定要仔细阅读相关政策内容,避免不必要的跑趟。

锻炼孩子独立能力

在走访中记者发现,除了单纯的报名,部分学校“另辟蹊径”,提醒孩子养成良好的习惯,以尽快适应小学生活。

上午10点半,二七区政通路小学报名点,经过证件核查、信息采集、发入学通知书等环节后,杨欣悦跟着老师来到了隔壁教室的“交流区”。教室后方桌子上,放着书包、铅笔、文具盒,凳子和地上则放着衣服和鞋子。按照要求,杨欣悦要独立完成整理书包文具、穿衣服鞋子系鞋带等项目。

在整理书包环节,小欣悦慢条斯理地把文具一一整齐地放进书包,赢得了老师的赞誉;而在穿衣环节,小欣悦却把扣子系错了位置,外套穿得歪歪扭扭,在老师的指点下,才把外套正确穿好。

“交流区”还有一个环节——测试视力,测试完成后,会有老师当场记录,完成小学生的第一个“健康档案”,跟随他们进入以后的小学生活。

对于这两个环节的设计,政通路小学校长景松峰介绍,小学不同于幼儿园,孩子们要慢慢学着独立。穿衣、整理书包环节测试的是孩子的动手能力,同时也在提醒孩子和家长,成为小学生以后,这些事情都要自己去完成,逐渐养成良好的生活、学习习惯。而记录孩子视力则是对孩子身体健康的监测,孩子入学时的视力将作为一个参考标准,在日后的学习中,校方还将全程监测孩子们的视力数据,或将此项目作为老师们的考核指标之一,提醒老师注意培养孩子良好的用眼习惯,促进孩子们的身体健康。

市区小升初今起发录取通知书

25日正式上课

小学所在区报名的,到毕业学校领取通知书;跨行政区报名和外地借读回籍报名,并在家庭实际住址所在区参加就近分配的,到家庭实际住址所在区中招办领取通知书。金水区录取地点:利智学校(黄河路和东三街交叉口向北20米);二七区录取地点:长江东路小学(长江路与碧云路交叉口南200米路西);中原区录取地点:区教体局教科207室(桐柏路与棉纺路交叉口向南100米路西);管城区录取地点:区教育中心209房间(东大街郑州市

第一人民医院东隔壁)。

择校生不具备分配生资格

市教育局要求,全市中小学电子学籍管理已进入应用阶段,小升初就近划片入学的学生信息均要进入学籍信息管理系统,只有经市、区中招办统一分配和审批录取的学生,才具有正式学籍,具备分配生资格。凡不按初中就近划片范围入学,或者就近划片入学后,又自行流动的学生,初中升高一时,不

具备分配生资格。

按照国家有关政策,义务教育阶段不允许在公办学校之间进行择校。家长如有择校愿望,可选择民办学校。

Table with 3 columns: 区 (District), 咨询点 (Consultation Point), 咨询电话 (Consultation Phone). Lists schools like 实验小学, 绿都城小学, etc.

本报(记者 刘伟平)昨日,市教育局公布2014年市区小升初就近分配工作方案。今日起至21日,发放录取通知书并报到,25日正式上课。

今年,市区参加小升初就近分配的总人数为52536人,其中,进城务工人员随迁子女20067人,占就近分配总人数的38.2%。金水区、二七区、中原区、管城区参加就近分配的总人数为35944人,比去年增加194人;其中,进城务工人员随迁子女14205人,比去年增加1317人;随迁子女人数占就近分配人数的39.52%。

19日至21日领取通知书

根据安排,8月19日至21日为发放录取通知书和新生到校报到时间,8月25日正式上课。不同区域领取通知书方式不同。在毕业

全省高级职称评审今年规定更加严格

本报(记者 王红)2014年度全省各类专业技术人员高级职称任职资格评审即将拉开帷幕,省人社厅昨日发出通知,进一步规范全省高级职称评审。

按照计划,全省高级职称评审工作9月开始,12月15日前结束。方案规定,事业单位专业技术职务(岗位)结构比例和职称申报工作,须按比例控制标准规定执行。今年省直事业单位审核时间为8月20日至9月20日。各省辖市、省直管县(市)应于9月25日前将审核的高级专业技术职务结构比例和职称申报职改办备案。

申报高级专业技术职务任职资格的人员,其任职年限的计算截止到当年9月底。比如,有聘任要求的系列(专业),今年申报高级专业技术职务,任职年限要求5年以上的,应在2009年6月30日前取得低一级专业技术职务任职资格,并于2009年9月30日前聘任。任职年限要求不同的依次类推。政策明确规定,国家教育行政部门承认的全日制研究生上学期间不能计算为专业技术职务申报晋升的任职年限。

申报高级职称的专业技术人员,需提交申报人现任专业技术职务任职资格、聘任证书、第一学历证书,其中,后学历人员须提供学历认证报告或在有效期的学历证书电子注册备案表。

郑州市“蓝天”工程大气污染综合治理

进度公示表

Table showing air quality status and remediation progress for various districts in Zhengzhou in July 2014.

扬尘治理督导情况表

Table showing dust management supervision statistics, including units responsible and the number of sites inspected.

备注:环境空气质量综合指数是描述城市环境空气质量综合状况的无量纲指数,它综合考虑了SO2、NO2、PM10、PM2.5、CO、O3等六项污染物的污染程度,环境空气质量综合指数数值越大表明综合污染程度越严重。

备注:郑州市大气污染防治工作领导小组办公室于7月15日开始,在全市范围内对因监管不力造成扬尘污染的责任监管单位启动财政扣款,截至8月14日,实施财政扣款56家共计570万元。郑州市大气污染防治领导小组办公室 2014年8月19日

郑州市国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

Table listing land parcels for sale, including parcel number, location, area, and other details.

此次出让地块为城中村改造用地。项目建设相关资料详见《土地出让前置的复函》,拟建设项目严格按照城乡规划和相关规定执行,并节约集约利用土地。

9月17日,到郑州市国土资源局交易中心1204房获取挂牌出让文件,到1207房提交书面申请。缴纳竞买保证金的截止时间为2014年9月17日10时(以到账时间为准)。

(三)此次出让地块为城中村改造用地。竞买人应全面了解郑州市发改部门关于项目备案及城中村改造的相关政策和房管部门关于配建保障性住房的有关详细规定和程序,以确定是否参与竞买。

答疑劳动用工政策 专家今日接听热线

本报(记者 王红)我市最低工资标准调高了多少?用人单位不按标准支付最低工资咋维权?哪些岗位的职工薪酬计发适用不定时工作制?今日,郑州市劳动保障12333维权热线将邀请劳动领域专家为劳动者答疑解惑。

近日,我省上调了最低工资标准,最低工资、劳动用工政策涉及广大劳动者的切身利益,一直是大家关注的热点,为更好地服务市民群众,今日上午9点,市人力资源和社会保障局的劳动保障专家做客12333,为大家答疑解惑。届时,除热线电话外,有疑问的劳动者也可通过市人社局官方微博进行提问互动。

“绿博之夜”圆满落幕 精彩活动场场爆满

本报(记者 成燕 通讯员 宋剑丽)昨日,为期一个月的第二届“绿博之夜”活动在郑州绿博园顺利落下帷幕。以“致青春”为主题的怀旧系列活动带领市民穿越时空隧道,重回青春少年时代,为绿城夜经济注入更多浪漫和活力。

活动期间,“夜·摩登”、“夜·清凉”、“夜·浪漫”、“夜·狂欢”、“夜·风雅”五大主题周活动吸引成千上万市民举家出游,使得“绿博之夜”活动现场场场爆满。摇滚派对、乐器演奏、魔术等精彩节目激情上演,引来游客阵阵掌声。趣味啤酒竞技比赛吸引了喜欢喝啤酒的朋友参与其中。“水上足球比赛”为玩家献上精彩刺激的“水上大战”,带来花样足球新体验。尤其值得一提的是,跳皮筋、扔沙包、滚铁环等怀旧游戏,让人仿佛回到了少年时代,重温美好童年时光。

绿博园相关负责人表示,明年,该景区将继续承办“绿博之夜”活动,并将不断丰富活动内涵,创新活动理念,继续为市民提供夏季出游好去处。

兴华街金水河桥 下周起维修加固

过往车辆请绕行

本报(记者 赵文静)记者昨日从二七区城市管理行政执法局获悉,8月25日至9月30日,将组织施工单位对兴华街金水河桥进行维修施工。建议由北向南车辆由伊洛路绕行嵩山路,由南向北车辆由桃源路绕行大学路,公交车行驶路线不变。

兴华街是与嵩山路平行的一条城市次干道,车流量较大。为尽量减少对交通的影响,兴华街金水河桥维修施工期间,将采取半幅封闭施工的方法,先期对西半幅进行封闭,施工期间车行道保留7米供机动车正常通行,非机动车从人行道通行。

兴华街金水河桥维修加固工程包括更换桥面系统、对桥墩进行加固和对混凝土脱落、露筋进行加固补强等。

打通支线路网 让出行更便捷

(上接一版)政七街是我市中心城区一条人车流非常密集的道路,农业路到农科路段的打通,对该区域市民出行意义非凡。18日中午,记者在政七街农业路至农科路段看到,数十名工人正大汗淋漓地给道路铺设沥青。“铺沥青得有一定的温度控制,天越热越铺得好时候。”施工现场一名工作人员告诉记者,为了使沥青一次性铺到位,作业程序不能断,吃中饭的时间也就没点了。

位于政七街农业路东北角一家通信公司的工作人员张女士告诉记者,她亲眼见证了政七街、水科路等一些道路的发展变化,市区多条支线路网打通,让很多人出家门就见敞亮的大马路,郑州市的交通环境越来越人性化了。

郑州市国土资源局 关于终止郑政出[2014]105号国有建设用地使用权挂牌出让的公告

接通知,于2014年8月18日终止编号为郑政出[2014]105号国有建设用地使用权挂牌出让活动。特此公告 2014年8月19日